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  ESTADÍSTICA. DATOS Y FRECUENCIAS 

1.- Clasifica el carácter estadístico que se está estudiando: 

a) Estatura de las jóvenes alboloteñas de 13 años.

b) Intención de voto de los españoles.

c) Número de hermanos de los alumnos de esta clase.

d) Marca de coche de los profesores de Matemáticas del instituto.

e) Número de asignaturas suspensas en la segunda evaluación de los alumnos de 1º ESO.

f) Nombre de los jóvenes españoles de 14 años.

g) Peso de los bebés nacidos en España en 2019.

Solución: a) cuantitativo b) cualitativo c) cuantitativo d) cualitativo

e) cuantitativo f) cualitativo g) cuantitativo

2.- El nº de días a la semana que practican deporte un grupo de alumnos de 3º de ESO es: 
2 ;  0 ; 2 ; 2 ; 3                3 ; 2 ; 3 ; 1 ; 2                3 ; 2 ; 1 ; 2 ; 0  1 ; 2 ; 3 ; 3 ; 3 

a) Completa la tabla de frecuencias:
nº de días (xi) nº de alumnos = frecuencia absoluta (fi) frecuencia relativa (hi) (en %) 

Total 

b) Indica el número de alumnos que practican deporte 3 días a la semana

c) Determina el porcentaje de alumnos que practica deporte 2 días a la semana
Solución 

a) 
nº de días (xi) nº de alumnos = frecuencia absoluta (fi) frecuencia relativa (hi) (en %) 

0 2 2/20 = 0,1 = 10% 

1 3 3/20 = 0,15 = 15% 

2 8 8/20 = 0,4 = 40% 

3 7 7/20 = 0,35 = 35% 

Total 20 1 = 100% 

b) 7 alumnos c) 40%
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3.- Se ha preguntado a un grupo amigos la nota obtenida en el último examen de Lengua. 
Los resultados han sido: 8, 4, 6, 4, 6, 5, 5, 8, 6, 6, 5, 5, 6, 5, 8, 5, 6, 4, 5, 8, 6, 6, 5, 4, 6, 5, 8, 5, 6, 4, 5, 8 
a) Completa la tabla de frecuencias:

nota (xi) nº de alumnos = frecuencia absoluta (fi) 
frecuencia relativa (hi)

(en % redondeado a décimas) 

Total 

b) Halla el número de alumnos que ha aprobado

c) Indica el porcentaje aproximado de alumnos que ha sacado un 6
Solución 

a) 

nota (xi) nº de alumnos = frecuencia absoluta (fi) 
frecuencia relativa (hi)

(en % redondeado a décimas) 
4 5 5/32 = 0,15625 ≈ 15,6% 
5 11 11/32 = 0,34375 ≈ 34,4% 
6 10 10/32 = 0,3125 ≈ 31,3% 
8 6 6/32 = 0,1875 ≈ 18,8% 

Total 32 1 ≈ 100,1% 

b) 27 alumnos c) 31,3%

Actividades del libro: 4 (pág. 167) y 30 (pág. 175) 

Solución 

tipo de lectura (xi) nº de alumnos = frecuencia absoluta (fi) 
frecuencia relativa (hi)

(en % redondeado a centésimas) 

cómics 12 12/30 = 0,4 = 40% 

misterio 5 5/30 = 0,1666… ≈ 16,67% 

ciencia ficción 8 8/30 = 0,2666… ≈ 26,67% 

no contesta 5 5/30 = 0,1666… ≈ 16,67% 

Total 30 1 ≈ 100,01% 

Es un carácter estadístico cualitativo 
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Solución 
a) cualitativo
b) 

sabor (xi) nº de alumnos = frecuencia absoluta (fi) frecuencia relativa (hi) (en %)

menta 18 18/50 = 0,36 = 36% 

fresa 27 27/50 = 0,54 = 54% 

sandía 5 5/50 = 0,1 = 10% 

Total 50 1 = 100% 

2.- GRÁFICOS ESTADÍSTICOS 
Actividades del libro: 5, 7, 9, 10 (pág. 169), 32 y 33 (pág. 175)  

Solución 



- Página 4 - 

Solución 

c) 150 clientes

Solución 
a) 

xi fi hi (en %) Ángulo del sector 
muy 

bueno 25 41,7 41,7% de 360º = 151,12º 

bueno 20 33,3 33,3% de 360º = 119,88º 
malo 10 16,7 16,7% de 360º = 60,12º 

muy malo 5 8,3 8,3% de 360º = 29,88º 
Total 60 100% 360º 
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Solución 

animales (xi) nº de personas = frecuencia absoluta (fi) 
frecuencia relativa (hi)

(en % redondeado a centésimas) 
perros 43,33% de 120 ≈ 52 156º/360º = 0,4333… ≈ 43,33% 
gatos 25% de 120 = 30 90º/360º = 0,25 = 25% 

pájaros 16,67 % de 120 ≈ 20 60º/360 = 0,1666… ≈ 16,67% 
reptiles 11,67% de 120 ≈ 14 42º/360 = 0,11666… ≈ 11,67% 
insectos 3,33% de 120 ≈ 4 12º/360 = 0,0333… ≈ 3,33% 

Total 120 1 = 100% 

Solución 
a) 

nº de piezas (xi) nº de alumnos = frecuencia absoluta (fi) frecuencia relativa (hi) (en %)

0 4 4/32 = 0,125 = 12,5% 
1 16 16/32 = 0,5 = 50% 
2 4 4/32 = 0,125 = 12,5% 
3 8 8/32 = 0,25 = 25% 

Total 32 1 = 100% 
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Solución 
medio de 

transporte (xi) 
nº de personas = frecuencia absoluta (fi) frecuencia relativa (hi) (en %)

autobús 25 25/200 = 0,125 = 12,5% 
metro 55 55/200 = 0,275 = 27,5% 
coche 90 90/200 = 0,45 = 45% 
a pie 30 30/200 = 0,15 = 15% 
Total 200 1 = 100% 

3.- PARÁMETROS ESTADÍSTICOS 

1.- Calcula la mediana de los siguientes datos:  
a) Notas de un grupo de amigos: 8, 4, 9, 3, 7, 8, 6 y 6
b) Edades de un grupo de alumnos: 15, 12, 17, 15, 14, 14, 17, 15 y 15
c) Puntuación de un test: 4, 1, 2, 4, 2, 5, 3, 4, 4 y 1
d) Los pesos de un grupo de alumnos, en kg: 60, 70, 65, 62, 65, 73, 68, 62, 64 y 65.

Solución 
a) Ordenando los datos: 3, 4, 6, 6, 7, 8, 8, 9  → Me = 6,5 

b) Ordenando los datos: 12, 14, 14, 15, 15, 15, 15, 17, 17  → Me = 15 

c) Ordenando los datos: 1, 1, 2, 2, 3, 4, 4, 4, 4, 5  → Me = 3,5 

d) Ordenando los datos: 60, 62, 62, 64, 65, 65, 65, 68, 70, 73  → Me = 65 

Actividades del libro: 13, 14, 17, 18, 19a), 20 (pág. 171) y 44 (pág. 176) 
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a) 

temperaturas (xi) nº de días = frecuencia absoluta (fi) 
frecuencia relativa (hi)  

(en % redondeando a centésimas)

21 2 2/30 = 0,0666… ≈ 6,67% 

23 5 5/30 = 0,1666… ≈ 16,67% 

24 4 4/30 = 0,1333… ≈ 13,33% 

25 3 3/30 = 0,1 = 10% 

26 5 5/30 = 0,1666… ≈ 16,67% 

27 3 3/30 = 0,1 = 10% 

28 1 1/30 = 0,0333… ≈ 3,33% 

29 3 3/30 = 0,1 = 10% 

30 4 4/30 = 0,1333… ≈ 13,33% 

Total 30 1 = 100% 

 b) 

i isuma de x .f 774
Media aritmética x 25,8 ºC

n 30
   

Solución 

i isuma de x .f 387
x 12,9 años

n 30
    b) La moda es 13 añosa)     

xi fi xi fi

21 2 42 
23 5 115 
24 4 96 
25 3 75 
26 5 130 
27 3 81 
28 1 28 
29 3 87 
30 4 120 

Total n = 30 774 

xi fi xi fi

12 9 108 
13 15 195 
14 6 84 

Total n = 30 387 

Solución 
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Solución 

a) 
5,5 4,5 5 9 24

x 6
4 4

  
     b) 

5,5 4,5 5 9.3 42
M.P. 7

1 1 1 3 6
  

  

  

 

Solución: 
4.7 7.2 9.1 51

M.P. 5,1
7 2 1 10
 

  

 

 

Solución 

i isuma de x .f 92
x 3,1

n 30
     La moda es 5 a)     xi fi xi fi

1 9 9 
2 3 6 
3 5 15 
4 5 20 
5 6 30 
6 2 12 

Total n = 30 92 
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Solución: a) cualitativo b) pop c) no porque el carácter es cualitativo

Solución 
a) 

nº de teléfonos 
móviles (xi) 

nº de días = frecuencia absoluta (fi) 
frecuencia relativa (hi)  

(en % redondeando a centésimas)

0 6 6/30 = 0,2 = 20% 

1 8 8/30 = 0,2666… ≈ 26,67% 

2 8 8/30 = 0,2666… ≈ 26,67% 

3 2 2/30 = 0,0666… ≈ 6,67% 

4 6 6/30 = 0,2 = 20% 

Total 30 1 = 100% 
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d) 6; un 20%

e) 

i isuma de x .f 54
x 1,8

n 30
    Hay dos modas: 1 y 2 teléfonos móviles 

4.- SUCESOS Y PROBABILIDAD 

1.- Determina si los siguientes experimentos son aleatorios o deterministas: 
a) Extraer sin mirar una carta de una baraja. b) Lanzar una moneda al aire.
c) Sacar una bola de una bolsa que tiene bolas rojas y anotar el color que se obtiene.
d) Dejar caer una piedra desde 5 metros y decir con qué velocidad llegará al suelo.
e) Medir la temperatura a la que congela el agua destilada.   f) Jugar a la lotería primitiva.
Solución: a) aleatorio   b) aleatorio   c) determinista   d) determinista   e) determinista   f) aleatorio 

2.- Calcula el espacio muestral de los siguientes experimentos aleatorios simples: 
a) Elegir un día de la semana
b) Extraer una bola de una caja con doce bolas numeradas del 1 al 12.
c) Elegir al azar un alumno de 1º ESO de este centro y anotar el grupo en el que está
d) Extraer una bola de una bolsa con bolas negras, blancas, marrones y amarillas y anotar el color
Solución: a) E = {L,M,X,J,V,S,D}      b) E = {1,2,3,4,5,6}      c) E = {A,B,C,D,E,F,G}      d) E = {N,B,M,A} 

xi fi xi fi

0 6 0 
1 8 8 
2 8 16 
3 2 6 
4 6 24 

Total n = 30 54 
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3.- Obtén el espacio muestral de los siguientes experimentos aleatorios compuestos usando tabla o 
un diagrama de árbol 
a) Lanzar una moneda y luego elegir un número primo de una cifra
b) Sacar una bola de una caja con 2 bolas,  blanca y roja y luego tirar un dado

Solución 
a) 

E = {C-2,C-3,C-5,C-7,X-2,X-3,X-5,X-7} 

b) 
E = {B-1,B-2,B-3,B-4,B-5,B-6,R-1,R-2,R-3,R-4,R-5,R-6} 

4.- Una moneda se lanza cuatro veces y siempre sale cruz. ¿Qué es más probable que aparezca la 
siguiente vez? a) Cara b) Cruz c) Es igual de probable que salga cara o cruz
d) No se puede saber la probabilidad
Solución: La correcta es la c) 

5.- En un instituto el 32% de los alumnos repite curso. Si se elige un alumno al azar, ¿cual es la 
probabilidad de que no sea repetidor? 
Solución: hay un 68% de no repetidores, luego la probabilidad es del 68% 

6.- Tienes 10 tarjetas numeradas desde 1 al 10. Si sacas una tarjeta al azar,  ¿cuál es la probabilidad 
de que salga un número primo? 
Solución: nº de casos posibles: 10    casos favorables: 2, 3, 5, 7 (hay 4)   p = 4/10 = 0,4 = 40% 

7.- En el experimento de sacar una carta de la baraja española (de 40 cartas), ¿cuál es la probabilidad 
de que no sea una figura? 
Solución: nº de casos posibles: 40    nº de casos favorables: 40 – 12 = 28 (pues hay 12 figuras)    
p = 28/40 = 0,7 = 70% 

8.- Estás jugando con un dado trucado en el que no todas las caras tienen la misma probabilidad de 
salir. Quieres averiguar de forma aproximada qué probabilidad tienes de que te salga el 6.  
Lo lanzas 500 veces y resulta que te sale 100 veces el 6.  
a) ¿Cuál es la probabilidad de que salga el 6 con este dado?
b) Si el dado no estuviera trucado, ¿cuál sería el % de probabilidad de que salga el 6?
Solución: a) 100/500 = 0,2 = 20% b) 1/6 = 0,1666… ≈ 16,7%
Actividades del libro: 25, 26, 27, 28 (pág. 173) 42 y 43 (pág. 176) 

Solución 
nº de casos posibles: 6     a) 1/6 b) casos favorables: 1, 3, 5 (hay 3), p = 3/6 = 1/2

c) casos favorables: 1, 2 (hay 2), p = 2/6 = 1/3 d) casos favorables: 1, 6 (hay 2), p = 2/6 = 1/3

e) es el suceso seguro, p = 1 f) es el suceso imposible, p = 0

2 3 5 7 
C C-2 C-3 C-5 C-7 
X X-2 X-3 X-5 X-7 

1 2 3 4 5 6 
B B-1 B-2 B-3 B-4 B-5 B-6 
R R-1 R-2 R-3 R-4 R-5 R-6 
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Solución 
nº de casos posibles: 3+5+2 = 10  a) 3/10 b) 5/10 = 1/2

c) es el suceso imposible, p = 0 d) nº de casos favorables: 10 – 2 = 8, p = 8/10 = 4/5

Solución 
nº de casos posibles: 12 (porque la ruleta está dividida en 12 partes iguales) 

a) nº de casos favorables: 2, p = 2/12 = 1/6 b) nº de casos favorables: 5, p = 5/12

c) nº de casos favorables: 8, p = 8/12 = 2/3

Solución 
nº de casos posibles: 31     a) 1/31 b) 10/31 c) 15/31 d) 16/31
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Solución 
nº de casos posibles: 8     a) 1/8 b) 2/8 = 1/4 c) 6/8 = 3/4 d) 3/8

Solución 
nº de casos posibles: 6+3+8+8 = 25   a) 8/25 b) 19/25 c) 11/25 d) 0, porque es imposible


